

## Информация о проведении открытых онлайн-уроков, реализуемых с учетом опыта цикла открытых уроков «Проектория»

Проект «Проектория» был запущен в ноябре 2016 года.

В России запустился проект «Проектория» – сайт по бесплатной профориентации для детей, предлагающий школьникам поучаствовать в решении современных технологических задач от крупных компаний и инженерных вузов. В обмен участники смогут получить образование, стажировку, трудоустройство или другое поощрение от заказчика, рассчитывают организаторы программы.

### Даты проведения Всероссийских открытых уроков:

- **06 сентября 2023 г. на тему «Машиностроение»**
- **13 и 20 сентября 2023 г. на тему «Педагогика и наставничество»**
- **27 сентября и 3 октября 2023 г. на тему «Профессии РЖД»**
- **6 октября 2023 г. на тему «Строительная сфера»**
- **17 октября 2023 г. на тему «Металлообработка»**
- **20 октября на тему «Спасательные работы»**

Вкратце об уроках:

**6 сентября 2023 года состоялся первый в новом учебном году Всероссийский открытый урок «Машиностроение».** Он был посвящён профессии - слесарь, работа которых связана со сборкой оборудования, ремонтом механизмов, обработкой широкого спектра материалов —от дерева до металла. Существует широкий спектр слесарных работ, следовательно, большое количество различных специализаций. Следует отметить, что именно специалисты по слесарным работам различного профиля занимают лидирующие позиции среди специалистов, в которых наиболее остро нуждаются предприятия ОТК, поэтому выпуск может оказать помощь в достижении Государственного плана подготовки кадров со средним профессиональным и высшим образованием для организаций оборонно-промышленного комплекса.

**13 и 20 сентября 2023 г. открытый урок «Педагогика и наставничество.** В рамках выпуска появляется возможность представить аудитории наиболее интересные инициативы, связанные с развитием и современным обликом педагогической профессии, например, посредством привлечения членов Совета учителей-блогеров при Общественном совете при Министерстве просвещения Российской Федерации, финалистов крупнейшего всероссийского конкурса педагогов «Учитель года России», участников федерального проекта «Классная тема!», организованного по поручению Президента Российской Федерации В.В. Путина Минпросвещения России и телеканалом «Россия1» и представлявшего собой масштабный конкурс-шоу оригинальных видеоуроков от педагогов всей страны.

**27 сентября и 3 октября состоялся Всероссийский открытый урок «Профессии РЖД».** В связи с экономическими и географическими особенностями России, железнодорожный транспорт занимает в стране особое место: обеспечивает функционирование экономической системы государства, позволяет связывать все регионы страны в единое целое, служит одной из основ национальной безопасности. Для Российской Федерации роль железнодорожного транспорта трудно переоценить, так как вопросы бесперебойного функционирования и развития транспортного обеспечения для самой большой страны мира стоят наиболее остро.

**6 октября 2023 года состоялся Всероссийский открытый урок «Строительная сфера».** Строительная индустрия играет важную роль в социально-экономическом развитии страны. Строительство тесно связано с промышленностью, транспортом,

сельским хозяйством, обороной. В настоящее время в России, как отмечает ректор НИУ МГСУ, отмечается стремительное увеличение объемов строительного производства. Разумеется, это влияет и на запросы отрасли на квалифицированные кадры: потребность в таких специалистах возрастает, как и требования к уровню их подготовки.

**17 октября 2023 года состоялся Всероссийский открытый урок на тему «Металлообработка».** Выпуск по данным специальностям направлен в на помощь в достижении Государственного плана подготовки кадров со средним профессиональным и высшим образованием для организаций оборонно-промышленного комплекса. Высокая востребованность представителей данных профессий в ОПК предполагает возможность сотрудничества в части съемок выпуска с компаниями- представителями ОПК.

**20 октября 2023 года тема урока «Спасательные работы».** Съемки выпуска в сотрудничестве с МЧС России, добровольческими поисково-спасательными отрядами. Человечество достигло новых высот в сфере информационных технологий, производства, техники и других сферах, облегчающих жизнь людей, но одновременно с ростом влияния на окружающее пространство увеличился риск возникновения различного рода экологических техногенных и социальных катастроф, аварий, экстремальных ситуаций, возникающих и в повседневной жизни.

**Всероссийские открытые уроки просмотрело следующее количество учащихся:**

сентябрь – 148 человек

октябрь – 180 человек.